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" L'origine des Catacombes de Paris

{qu'l vaudrait mieux appeler «Ossuaire
municipal») remonte a la fin du XVille
siécle. Le cimetiére des Innocents (prés de
Saint-Eustache, dans le quartier des Halles)
avait été en usage pendant prés de dix
siécles et était devenu un foyer d'infection
pour tous les habitants du quartier. Aprés de
multiples plaintes, le Conseil d'Etat, par
ammét du 9 novembre 1785, prononca la
suppression et I'évacuation du cimetiére des
Innocents.

Ce sont d'anciennes carrigres qui furent
choisies pour déposer les ossements ; la
Ville de Paris venail en effet de se doler
d'une inspection génerale des Carriéres
dont le role était la consolidation des voies
publiques minées par les carmiéres. Les
carrigres « de la Tombe-lssoire » furent
l'objet de travaux comprenant une grande
part de magonnerie et de souténement de
galeries, complétés par le creusement d'un
escalier flanqué d'un puit pour déverser les
ossements,

Le transfert des restes pu commencer aprés
la bénédiction et la consécration du lieu le 7
avril 1786 et se continua jusqu'en 1788,
toujours a la tombee de la nuit et selon un
cérémonial constitué d'une procession de
prétres en surplis qui chantaient I'office des
morts le long du trajet emprunté par les
tombereaux chargés d'ossements et
recouverts d'un voile noir. Par la suite, ce
site allait, jusquen 1814, recueillir les
ossements de tous les cimetiéres de Paris,

Deés leur création, les Catacombes
suscitérent la curiosité. En 1787, le Comle
d'Artois, futur Charles X, v descendit en
compagnie de dames de la Cour. L'année
suivante, on mentionne la visite de Madame
de Polignac et Madame de Guiche. En
1814, Frangois 1er, empereur d'Autriche,
résidant en vainqueur & Paris les visita. En
1860, Napoleon 1l v descendit avec son fils,

Les Catacombes de Paris ont rouvert le 14
juin 2005 aprés plusieurs mois de fermeture
pour travaux. L'eclairage a elé revise, les
voltes ont été consolidées et les murs
d'ossements remontés.

w® The Calacombs of Paris (the

‘municipal Ossuary”) have been created al
the end of the 18th century. The cemelery
of Innocent (close lo Saint-Eustace, in the
district of the "Halles") had been used
during neary ten cenfudes and had
become the origin of infeclion for all the
inhabitants of the disirict. After mulliple
complaints, the Council of Siale, by
decision of November 9, 1785, pronounced
the removal and the evacuation of the
cemelery of the Innocent ones.

Old Quarries were selected [o daposit
Parisian bones; Paris indeed had just
created the General inspection of the
Quarries charged of the consaolidation of
the public highways undermined by the
Quarries. The Quarnes “of Tombe-issoire”
were the object of work including masonry
and consofidations of galierias, and by the
digging of a flanked staircase.

The removal of the bones began after the
blessing of the place on Apnl 7, 1786 and
was continued until 1788, always at night
and according to a ceremonial made up of
a procession of priests who sang the burial
service along the way borrowed by the
tipcarts charged with bones and coversd
with a Black veil. Thereafler, this place was
used, uniil 1814, o colfect the bones of all
the cemeteries of Paris.

From the first day of their creation, the
Calacombs caused curiosity. In 1787, Lord
of d' Artois, who will become Charles 10,
wen! down there, in company of fadies from
the Court. The following year, one mentions
the visit of Madam de Polignac and Madam
de Guiche. In 1814, Frangois 1sl, emperor
of Auslria, residing as a winner in Paris
visited them. In 1860, Napoleon Il went
down there with his son.

The Catacombs of Paris reopened on June
14, 2005 after several months of closing for
work. Lighting was revised, the arches
were consolidated and the walls of re-
installed bones.
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ACCES ACCESS
Métro et RER B : Denfert-Rochereau Subway and the RER b: Denfert-Rochereau
Bus : 38, 68 Bus: 38,68

Parc de smm.“"emem payant : Paying car park: Sainl-dacgques boulevard
Boulevard Saint-Jacques

Horakes douvertng Schedules of opening
du mardi au dimanche de 10h00 & 17h00
(fermeture des caisses a 16h)

Fermé le lundi et certains jours fériés

The museum is gpen from 10 a.m. to 16 p.m,
every day excep! Monday

Catacombes de Paris

1, avenue du Colonel Henri Rol-Tanguy - 75014 Paris -
Tel: 01432247 63 - Fax: 01432248 17 - www.catacombes-de-paris.fr

TARIFS DENTREE
Visiteurs individuels
Plein tarif . 7 €
Tarif réduit® : 5,50 €
Tarif jeune (de 14 ans jusqu'a 26 ans inclus) : 3,50 €
Graluit pour les enfants jusqua 13 ans inclus

Sortie des visiteurs [ Museum Exit
36, rue Remy Dumoncel - M* Mouton duvernet
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Catacombes de Paris Entrée (Galerie d'acces)

PLAN DE VISITE

Museum map

1 Galerie d'acces des Catacombes
Entry of the Catacombs

2 Descente vers le second niveau

Access to the second Jevel

3 Sculptures de Décure
Sculptures of Decure
4 Bain de Pied des Carriers
Foot bath of Quarrymen
5 Le Vestibule - Entrée de |'ossuaire
The Hall - Ossuary entry
6 La Croix de Pierre
The Cross of Stone
7 Fontaine de |la Samaritaine
Fountain of Samaritaine
8 Crypte du Sacellum
Crypt of Sacellum
9 Lampe Sépulcrale
Sepulchral famp
10 Tombeau de Gilbert
Tomb of Gilbert
11 Coeur embaume
Heart sealed in a pillar
12 Ossements de Saint Laurent
Bones of Saint Laurent
13 Frangois Gellain
Francois Gellain
14 Cimetiére des innocents
Cemetery of Innocents
15 Crypte de la passion
Crypt of passion
16 Sortie de L'ossuaire
Exit of the ossuary
17 Cloches de fontis consclidées
"Fontis"
18 Escalier de sortie
Staircase - Exit

/ Entrance (access corridor)
‘\.-.
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